

# 探索数学之美 培育科学精神

# 路南区“数学嘉年华”活动正式启动

本报讯 3月14日,路南区教育局经过精心谋划,启动了以“探索数学之美 培育科学精神”为主题的“数学嘉年华”活动。

国际数学节是为了纪念我国古代数学家祖冲之对圆周率的贡献,从有文字记载开始,π便是历代数学家们奋斗的方向,它的意义早已不再是一串

数字那么简单,它承载着的是代代人的探索精神。当日,路南区各小学“数学嘉年华”活动开幕式异彩纷呈,现场氛围超燃。孩子们走进数学、感受数学,欣赏了课堂之外的别样风景。雷锋小学以开场舞《神奇的七巧板》拉开了本次活动的帷幕。在讲数学故事活动中,一个个优秀“小老师”,解密

一道道数学难题。学生、教师T台秀,将数学图形与服装设计完美结合,彰显创意数学的美。在南湖小学、路南实验小学、万达小学等各校的开闭幕式上,孩子们头戴五颜六色、饱含数学元素的帽子从四面八方汇聚,跨过“数学王国”大门;“自成一π”圆周率飞花令比拼,是与诗词文化的碰撞;炫酷的魔

方比赛更是将活动推向高潮。

本届数学节为期一个月,各校将开展“数学科学家进校园”“数学综合实践”“数学实验”“学具制作”“阅读数学”“生活中的数学”“教师专题研讨”“数学论坛”等系列活动,旨在激发学生数学学习兴趣,发展数学思维,培育科学精神,让学生真正走进数学,感受数学,喜

欢数学,享受数学的独特魅力,同时体验到“学数学,其乐无穷;用数学,无处不在;爱数学,受益终身”。

据了解,路南区将以此次活动为契机,继续创新教学思路,优化教学手段,激发教育活力,落实基础教育“扩优提质”的要求,更好地促进路南教育高质量发展。(连博康 范圣英)

近日,路南区南厂小学联合路南区消防救援大队解放路消防救援站,组织开展了消防演练活动。消防员叔叔给同学们讲解了如何正确报警、扑灭初期火灾及基础消防安全知识和火场逃生的正确方法等常识。在学习消防知识的同时,同学们还穿上救援服、防蜂服体验消防员叔叔的艰辛。

图为小学生在消防员的帮助下穿上救援服。

记者 刘大民 摄



## 路南区举行“药品安全法治示范药房”授牌仪式

本报讯(记者 赵欣 通讯员 侯超)近日,路南区两家药品零售企业成功入选唐山市市场监督管理局公布的首批“药品安全法治示范药房”名单,分别是北京同仁堂唐山连锁药店有限责任公司南湖金地店和北京同仁堂唐山连锁药店有限责任公司复兴路店。3月14日上午,路南区市场监督管理局在北京同仁堂唐山连锁药店有限责任公司南湖金地店举行授牌仪式。

活动现场组织了药品安全知识宣传、家庭过期失效药品回收以及健康义诊,共发放药

品安全科普知识手册和法律法规手册百余册,提供健康义诊23人次,回收过期药品41盒。

下一步,路南区市场监督管理局将充分发挥法治药房建设工作在药品监管中的重要作用,推动药品经营企业落实药品安全主体责任和社会责任,督促药品经营企业依法守法经营,不断激发普法宣传的示范效应、导向效应和辐射效应,提升人民群众的法治素养和安全用药意识,防范化解药品安全风险隐患,打通药品监管服务群众用药安全的“最后一米”。

## 以学促干助提升 路南区人社局举办社保业务经办能力提升班

本报讯 为进一步提高社保经办队伍能力素质,以学促干推动交流解决经办工作中遇到的困难和问题,为参保企业、群众提供满意服务,日前,路南区人社局召开社保经办业务交流培训会,30余名业务经办人员参会。

会前,区人社局做足准备工作,量身定制专业课程、模拟场景多屏互动,多渠道收集群众关心的政策问题及业务办理流程,有机地融合到本次培训学习,各科室长和业务骨干轮流做“教员”,提高职工自主学习意识,防止形式主义。

培训交流环节中,各科室业务骨干根据日常业务进行政策

讲解,针对本科室高频业务问题进行解答;业务受理科讲解大厅日常接待人员关心的问题;工伤、失业保险待遇审核科讲解了申领失业金的流程、条件、待遇等;企业养老待遇审核科讲解了养老保险补缴需要满足的条件及注意事项;机关事业单位养老保险待遇审核科讲解就城居保的参保流程、待遇进行讲解,同时生动地讲解了“中人”的概念;权益服务科制作了PPT,按业务分类做了详尽的介绍和现场演示。此次培训会进行多样创新,采取自由提问的方式,营造了良好的交流气氛。本次培训坚持问题导向,立足高频业务经办规则,选取

典型案例,结合日常经办的疑点、难点及堵点,讨论并形成有效的“疏通办法”。培训会务实高效,既有政策解读又有案例分析,所述内容均来自日常业务、社会保险知识“干货”,在增强业务经办人员的专业知识和经办能力上,收获了良好成效。

最后,社保服务中心负责同志对日常业务经办流程、业务审核、待遇领取资格认证等方面提出要求。他指出,社保各科室要凝心聚力、脚踏实地、增强责任感,结合本次培训内容,规范业务办理和反馈机制,确保培训内容收到实效,切实提高自身社保经办能力和水平。(王倩 范圣英)

## 小山街道对电动车危险说“不”



图为南厂东、西里社区的工作人员正在对停放电动车点位进行规划。记者 刘大民 摄

本报讯(记者 刘大民)“网格微信群天天说‘电动车禁止上楼’的事,我得让儿子把电动车搬楼道外面去,咱得远离危险。”近日,小山隆义里张女士和邻居的聊天,引得大家纷纷打开微信查看社区的倡议,并投入到“禁止电动车上楼入户、安全由我做起”签名活动中。为杜绝发生因电动车违规充电、上楼引发的安全事故,小山街道大部署、细安排,各社区因地制宜集中攻坚,逐楼排查、强化宣传,一场规范电动车停放及充电的行动就此展开。

在小山隆义里社区,每一栋楼的楼道口都张贴了“特别提醒”。在社区的引领下,居民也主动开始清理楼道内堆放的物品。社区邀请的电动车售后人员定时为居民的电动车做保养、检查和维修;双桥里社区的工作人员利用居民网格群发布电动车消防安全提醒的同时,线下入

户开展安全宣传走访活动,劝阻飞线充电等行为;宋南里社区针对辖区平房、出租屋多等区域特点,开展电动车入户宣传排查,对有电动车的80余户居民进行提示劝阻;南厂东、西里社区联合发力,沿居民楼发放消防安全宣传单页,统计电动自行车,入户对特殊群体家庭进行专项检查和温馨提示,对停放电动车点位进行规划;联合里社区不间断巡视检查、劝导居民电动车上楼充电情况;花园里社区组织志愿者清理电梯间违规停放的电动自行车等杂物……

连日来,持续开展的禁止电动车上楼、入户及违规充电治理行动,让小山街道保障辖区居民安全的整体规划得到了居民的理解和支持,对电动车危险说“不”,正逐步成为居民的自觉性。街道正在逐小区选址安装充电设施等措施,为居民解决后顾之忧。

## 女织寨镇对北方花卉市场等重点场所进行安全检查

本报讯(记者 赵亮 通讯员 宋卓)为提高辖区各类重点场所的消防安全管理水平,提前消除各种安全隐患,近日,女织寨镇结合区应急部门到北方花卉市场、仓储物流大院等场

所开展安全检查工作,女织寨镇相关主管领导及应急办工作人员现场督导检查。

在检查过程中,工作人员重点查看了场所内防火设施是否符合规范,电气线路铺设是否符合标准,是否存在老化问题,消防车道、安全出口和疏散通道是否畅通,用火用电是否符合安全标准,消防设施器材是否完备好用,消防安全管理制度是否落实等。针对检查中发现的乱堆乱放及飞线问题,检查组要求市场相关负责人第一时间进行整改,无法现场整改完毕的责令限期整改,确保

将安全隐患消除在萌芽状态。

在实地查看的过程中,检查组还结合场所特点,向部门负责人及员工普及宣传消防安全知识,提醒克服侥幸心理,切实提高相关人员的安全防范意识,落实落细安全防范措施。

通过此次检查,切实增强了辖区北方花卉市场、仓储物流大院等重点场所消防安全自主管理水平,有效提升了各类重点场所的消防安全环境。下一步,女织寨镇将持续加大对消防安全的监督检查力度,抓好风险点位隐患排查,防患于未然,切实保障人民群众的生命和财产安全。

路南+ logo and QR codes for more information.